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ВСТУП 

 

Кодекс цивільного захисту України визначає загальні правові, економічні і 

соціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території України, регулює 

відносини державних органів,  юридичних і фізичних осіб у цій галузі  незалежно 

від виду їхньої діяльності і форм власності. Усе, що складає економічний 

потенціал  країни,  є  надбанням  народу  і вимагає надійного захисту й охорони.  

Забезпечення пожежної  безпеки  є  невід'ємною  частиною державної діяльності 

стосовно охорони життя і здоров'я людей,  національного багатства і 

навколишнього середовища. 

Пожежна профілактика займається  вивченням технічних рішень і методів 

здійснення наглядових функцій, що сприяють забезпеченню протипожежного 

захисту будинків і споруд, в тому числі будівельними рішеннями. Задачами  

пожежної профілактики в будівництві є попередження пожеж; забезпечення умов 

для успішної локалізації і  ліквідації пожеж; забезпечення умов для безпечної 

евакуації людей, тваринних і матеріальних  цінностей,  що досягається 

визначеними конструктивними й об'ємно-планувальними рішеннями. 

До числа важливих заходів відносяться такі, котрі забезпечують необхідні 

межі вогнестійкості і поширення вогню будівельних конструкцій. Важливе 

значення мають заходи щодо влаштуванню протипожежних перешкод; 

протидимного і противибухового захисту; об'ємно-планувальні рішення, 

спрямовані на обмеження поширення пожежі усередині будинку і між будинками; 

обмеження поширення продуктів горіння при пожежі і поширення можливого 

вибуху за межі одного приміщення; раціональне розміщення робочих місць, місць 

перебування людей, евакуаційних шляхів і виходів, що  забезпечують умови 

безпечної евакуації людей. Найбільш ефективний протипожежний захист 

будинків і споруд забезпечується при поєднанні конструктивних і  об'ємно-

планувальних рішень. 

В Україні розвинута мережа баз відпочинку, вони є в усіх регіонах держави, 

проте найбільша кількість даних об’єктів розміщена на морському узбережжі. 
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Дана дипломна робота присвячена важливій проблемі – забезпеченню пожежної 

безпеки установ баз відпочинку на прикладі бази відпочинку "Буревісник" смт. 

Кирилівка Запорізької області.  

Наведемо приклади найбільш резонансних пожеж які сталися останнім 

часом у рекреаційних закладах України та світу, що підтверджують актуальність 

обраної теми дипломного проекту: 

 25 лютого 2020 року о 04:20 до Служби порятунку «101» надійшло 

повідомлення про пожежу на території бази відпочинку у смт Затока 

Білгород-Дністровського району. По прибуттю на місце виклику 

рятувальники встановили, що відкритим полум’ям горять будівлі на базах 

відпочинку "Черемшина" та "Надзбручча" йдеться у повідомленні. 

Складність гасіння пожежі полягала у щільній забудові території 

дерев’яними будівлями та відсутністю обладнаного місця для збору води з 

моря. Площа пожежі склала більше 800 м.кв. Внаслідок пожежі вогнем 

знищено 20 будівель: 16 – одноповерхових, 3 – двоповерхових та 1 

триповерхова. Врятовано 57 поруч розташованих будівель; 

 В березні 2020 року в службу порятунку надійшло повідомлення про 

загорання 4-поверхової будівлі бази відпочинку «Апартаменти Затока». 

Після прибуття першого відділення встановлено загоряння 1-го, 2-го, 4-го і 

мансардного поверхів на площі більше 1000 м2. 

 27 червня 2019 р. виникла пожежа в одній із кімнат бази відпочинку у 

с. Коблеве Березанського району. Площа пожежі склала 16 м2. Через сильне 

задимлення на поверсі адміністрацією бази було евакуйовано близько 150 

осіб. 

 22 березня .2020 в затоці виникла пожежа в 4-х поверховому корпусі бази 

відпочинку "Апартаменты Залив".Площа пожежі склала більше 1000 м2.  До 

ліквідації пожежі було задіяно 7 одиниць техніки та 28 чоловік особового 

складу.  

https://www.ukrinform.ua/tag-pozeza
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 30 листопада 2016 року у Петриківському районі Дніпропетровщини 

виникла пожежа на базі відпочинку "Золоті піски", пожежа виникла у 3-

поверховому корпусі бази відпочинку на площі завбільшки 170 м2.  

 12 травня 2020 у Туапсинському районі, Краснодарського краю, сталосмя 

пожежа на базі відпочинку, що розташована в селищі Бжид. Площа пожежі 

склала біля 1000 м2. 

 2 листопада 2018 року сталася пожежа на базі відпочинку, що розташована 

в Городецькому районі Ніжегородської області. Площа пожежі склала 

180 м2. 

 2 березня 2020 року крупна пожежа сталася на базі відпочинку поблизу м. 

Едмонтон (Канада). Площа пожежі склала близько1500 м2. 

 24 жовтня 2016 р. був повністю знищена пожежою база відпочинку 

«Навахо», що знаходилась в селищі Навахо, штат Нью-Мексико, з 1968 

року. Площа пожежі склала близько 2000 м2. 
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1.  ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА І ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА  БУДІВЛІ 

 

1.1 Характеристика будівель бази відпочинку 

База відпочинку – оздоровчий заклад із регламентованим режимом, 

призначений для відпочинку практично здорових людей. Бази відпочинку 

служать для розміщення, харчування, відпочинку, туристсько-екскурсійного, 

культурно-побутового й фізкультурно-оздоровчого обслуговування туристів та 

екскурсантів. 

База відпочинку «Буревісник» розташована п. Кирилівка, за адресом 

вул. Коса Пересип, 56. Номерний фонд база відпочинку складає 100 шт., що 

дозволяє забезпечити одночасне перебування на відпочинку до 320 людей. 

На території бази відпочинку «Буревісник» розташовані:  

Адміністративно - господарчий корпус; Будівля столової з продовольчим 

складом; Резервуари з водою та насосна станція; Магазин; Паркувальний 

майданчик; Житлові корпуси; Фонтан; Літній театр. Відстань від бази відпочинку 

до найближчої пожежної частини по дорозі з твердим покриттям 1,5 км. Загальна 

площа ділянки бази відпочинку складає 8500 м2. 

Типова будівля житлового корпусу бази відпочинку «Буревісник» 3-

поверхова з підвалом. На поверхах розміщені: Вестибюль, коридори, хол, загальні 

кімнати, номери відпочиваючих, господарчі та складські приміщення, 

приміщення персоналу. 

Конструктивна схема житлового корпусу бази відпочинку з подовжним 

розташуванням несучих стін. Фундаменти будівлі стрічкові бетонні збірно-

монолітні. Зовнішні, внутрішні стіни і стіни сходових кліток виконано із цегли. 

Перегородки цегляні. Міжповерхові, підвальні та горищні перекриття покриття 

виконано з багатопустотних залізобетонних плит. Покрівля бітумно-рубероїдна. 

Підлоги виконано з лінолеуму, керамічної плитки, мозаїчного бетону. 

Внутрішня обробка стін приміщень – штукатурка, фарбування, керамічна 

глазурована плитка. Розрахункові витрати води на зовнішнє пожежогасіння 

прийняті для головного корпусу бази відпочинку складає 15 л/с. Розрахункові 
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витрати води на внутрішнє пожежогасіння прийняті такі, що забезпечують подачу 

у кожну точку приміщення двох струменів по 2,5 л/с. 

Загальна витрата на пожежогасіння складає 20 л/с. Тривалість гасіння 

пожежі складає 3 години. Необхідний об'єм води складе 189 м3. На території 

знаходиться пожежне водоймище з об'ємом води складе 100 м3, насосна станція 

має продуктивність 63 м3/ч, та забезпечує напір 25 – 30 м Один  насос робочий, 

другий – резервний. Також може буте використано пожежне водоймище об'ємом 

води 100 м3 , що знаходиться на сусідній базі відпочинку «Жемчужина». 

По надійності електропостачання споживачі електроенергії відносяться до 

II категорії. Проектом передбачене робоче, евакуаційне, аварійне і ремонтне 

освітлення, силове устаткування, автоматизація, телефонний зв'язок, радіофікація, 

електрифікація, пожежна сигналізація.  

Електробезпечність при експлуатації електроустаткування здійснюється 

шляхом занулення електроустаткування і захистом електричних мереж і 

електроустаткування від перевантажень і коротких замикань запобіжниками й 

автоматичними вимикачами. Блискавкозахист будинку передбачається на даху за 

допомогою сітки з марунками 12×12 м з відводами через кожні 25 м за перимет. 

Проектом передбачене влаштування блискавкозахисту слабкострумових 

пристроїв із захистом від грозових перенапруг. 

 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки будівлі 

Кожний об'єкт чи будинок в залежності від конструктивних і об'ємно-

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності  потенційних  

джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку. 

Пожежна небезпека об'єкта в цілому характеризується можливістю виникнення 

пожежі, а також умовами, що впливають на її розвиток. 

Рекреаційні установи відносяться до громадських будинків. Пожежна 

небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється присутністю значної 

кількості відпочиваючих, а також великим пожежним навантаженням, 
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різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів  

поширення  пожежі. 

Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали 

(меблі, тканини, папір), рідини і гази і може досягти до 50 кг/м2. При пожежах у 

будинках подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити 

в лічені секунди.  У будинку бази відпочинку широко  застосовуються  такі 

матеріали, як деревино-стружкові  і деревино-волокнисті плити в меблях і 

офісному устаткуванні; папір; пресований картон у перегородках; деревина в 

різних виробах. Крім того горючі полімерні матеріали у вигляді поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати, 

пінополіуретанових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя 

людей, при  виникненні  пожежі  і  сприяють її поширенню. 

Наприклад, деревина ялинова - горючий матеріал, який використовується 

при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 0С, виділяє теплоту 

до 20305 кДж/кг. Варто забезпечити захист від нагрівання джерел з температурою 

більш 100 0С. Картон - горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. 

Температура запалення 227 0С, температура  тління 278 0С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад, 

полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для оздоблення стін 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура  запалення 484-496 0С,  при  

згорянні  виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). 

Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80 0С. До 

складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, 

входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень,  акрилонітрит, дібутилфталат,  

фосген. Полістирол має високу димоутворюючу здатність. 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, який використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сходів, плінтусів, 

різних труб.  Температура запалення 390 0С. При горінні виділяється окис і 
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двоокис вуглецю.  Кількість виділених летучих речовин може досягти 65%  маси 

полівінілхлориду. Димоутворення  матеріалів на основі полівінілхлориду 

залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде, в основному на виготовлення 

м'яких меблів,  матраців.  При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170 0С горить з виділенням жовтого диму, що містить 

цианістий водень (синільну кислоту), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі  при  

пожежі  становить  реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис 

вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення цианістого водню й  окису 

вуглецю відбувається  при температурі 530-560 0С.  У продуктах піролізу і горіння 

антипірированих поліуретанів  виявлені  фосфорвміщуючі речовини,  ще більш 

токсичні, ніж окис вуглецю і цианістого водню. Під час розкладання поліуретану 

при температурі 800 0С з продувкою повітрям виділяється диму близько 30%  

його маси і 65% газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворюються при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у 

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі  

концентрації за санітарним вимогами, відповідно складають,  г/м3: цианістий 

водень - 0,2 і 0,0003;  двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; 

окис вуглецю - 3 і 0,02.  В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у 

повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час 

безпечного перебування людини в палаючому будинку.  Також,  продукти горіння 

і розкладання полімерних матеріалів,  впливаючи на пожежну техніку,  виводять її 

з ладу, а також  значно  знижують  стійкість повітряно-механічної піни. 

Джерелами запалювання можуть бути  відкритий вогонь і іскри, тепловий  

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії і хімічних реакцій,  атмосферна електрика. Продукти горіння і полум'я в 

громадських будинках можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі  через 

дверні,  віконні і технологічні прорізи,  ліфтові шахти, сходові клітки, 

вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню 
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пожежі облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами,  використання 

килимів у залах,  коридорах і на сходових клітках.  

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що пояснюється складністю і незнанням планування приміщень, 

недостатньою організованістю евакуації людей. Пожежа на базі відпочинку може 

викликати важкі наслідки через  великі внутрішні  об'єми,  не розділені 

протдимними і вогнестійкими перешкодами; нещільне із щілинами примикання 

міжповерхових перекриттів до зовнішніх стін; наявність прорізів і отворів у 

стінах, перекриттях для проходження силових і слабкострумових мереж;  

загальної для всього будинку систему кондиціонування повітря; горючої обробки, 

облицювання стін і стель; широке застосування горючих матеріалів,  і особливо 

пластмас, в устаткуванні, меблях, для влаштування підлог,  в ізоляції 

електропроводки; незадовільну технічну експлуатацію будинку. 

Дані про пожежі в Україні свідчать про те, що в будинках баз відпочинку 

розвиток пожеж і їх небезпечних факторів можливий по сходових клітках, що 

приведе до задимлення всіх поверхів за короткий проміжок часу; внаслідок 

аерації сильно задимлюються приміщення,  розташовані вище нейтральної зони, і 

особливо коридори, не обладнані дверима з самозачиненням та ущільнюючими 

прокладками в притворах; шляхи евакуації можуть виявитися в зоні високого 

задимлення при високій концентрації диму, особливо з підвітряного боку;  при 

сильному задимленні коридорів прохід людей стає неможливим, а при видаленні 

диму з палаючого поверху через вікно відбувається небезпечне для життя людей 

задимлення розташованих вище поверхів; гасіння пожеж вимагає залучення 

великої кількості пожежних підрозділів,  спеціального устаткування і техніки.  

На основі проведеного аналізу можна визначити, що найбільш 

небезпечними в пожежному відношенні приміщеннями є електрощитової, 

приміщення номерів, та побутово-складські приміщення. 
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1.3 Основні вимоги щодо пожежної безпеки в рекреаційно-

профілактичних закладах.  

 

 Загальні вимоги до баз відпочинку 

До складу баз відпочинку входять такі групи приміщень і служб: 

приймально-вестибюльна, житлова, культурно-дозвіллева, фізкультурно-

оздоровча, медична, побутового обслуговування і торгівлі, харчування, 

адміністрації і служб експлуатації та приміщень обслуговування.  

Житлова частина будинків бази відпочинку (номерний фонд) повинен бути 

функціонально і планувально відокремлений. Номери повинні розташовуватися в 

зоні мінімального впливу шуму, що спричиняє транспорт і інженерне обладнання 

а також ізольовані від шумів і запахів із кухні. У житлових приміщеннях корпусів 

баз відпочинку  не повинні порушуватись гігієнічні нормативи фізичних, хімічних 

та біологічних факторів. Розміщення житлових приміщень у підземних, 

підвальних і цокольних поверхах заборонено. 

Просторова структура бази відпочинку повинна забезпечувати чіткий поділ 

потоків гостей, обслуговуючого персоналу і відвідувачів. Необхідно виключити 

суміщення і перетинання господарських і виробничих маршрутів з маршрутами 

проживаючих і відвідувачів. При включенні до складу готелю груп приміщень 

громадського призначення, що працюють на населений пункт, де розміщується 

база відпочинку, для них слід передбачати ізольовані входи з вулиці.  

У готелях повинні бути забезпечені умови доступу і проживання інвалідів, 

що пересуваються на кріслах-колясках (згідно з ДБН В.2.2-17 та ДСТУ 4269). При 

цьому необхідно передбачати резерв одно- і двомісних номерів з відповідним 

обладнанням, шириною проходів і дверних прорізів, а також пристрої для 

безперешкодного пересування інвалідів по горизонтальних і вертикальних 

комунікаціях. Ґанки основних входів повинні обладнуватися пандусами з уклоном 

не більше 1:12. Ґанки і пандуси з висотою верхньої позначки від землі більше 

0,45 м повинні мати огорожу.  
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Система відчинення, фіксації і зачинення дверей центрального входу 

повинна також забезпечувати інвалідам на кріслах-колясках безперешкодний вхід 

до будинку готелю.  

Входи до будинків корпусів баз відпочинку  необхідно обладнувати 

пристроями для захисту від атмосферних опадів.  

Розсувні та обертові двері повинні дублюватися двостулковими дверима, 

які задовольняють умови евакуації згідно з вимогами ҐОСТ 12.1.004,  

Основні входи до корпусів баз відпочинку  повинні мати тамбури. 

Другорядні входи допускається обладнувати подвійними дверима, що 

відчиняються в напрямку евакуації.  

 Без природного освітлення не допускається проектувати апартаменти, 

житлові, службові та адміністративні приміщення з постійним режимом роботи. 

Допускається розміщення службових та адміністративних приміщень у 

підвальних і підземних поверхах за умови забезпечення природного освітлення за 

допомогою інженерних пристроїв (світловодів тощо).  

Атріумні простори корпусів баз відпочинку  повинні проектуватися згідно з 

вимогами ДБН В.2.2-9.  

Вимоги до житлових приміщень  

До групи житлових приміщень входять житлові кімнати, приміщення 

поповерхового обслуговування, приміщення громадського призначення (вітальні, 

дитячі кімнати тощо).  

Усі номери повинні мати вбудовані шафи для верхнього одягу, білизни, 

багажу, розміщені в передпокої або житловій кімнаті, із мінімального розрахунку 

одна шафа (0,60 м х 0,55 м) на одного проживаючого. Допускається заміна 

вбудованих шаф корпусними меблями. 

Усі номери повинні мати природне освітлення з освітленістю житлових 

приміщень, встановленою ДБН В.2.5-28. Номери, орієнтовані на сектор горизонту 

190-270°, повинні мати сонцезахисні пристрої, які у рівні 2-3 поверхів можуть 

бути замінені захисним озелененням.  
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Висоту житлових приміщень корпусів баз відпочинку  слід приймати не 

менше зазначеної в ДБН В.2-2-15. Висота допоміжних приміщень номерів 

повинна бути не менше 2,1 м.  Ширина номерів корпусів баз відпочинку  повинна 

бути не менше 2,4 м. Ширина передпокою номерів повинна бути не менше 1,1м.  

У номерах і вітальнях допускається влаштування лоджій і балконів з 

висотою огорожі не менше 1,2 м. Глибина балконів повинна бути не менше 1,2 м, 

лоджій - 1,4 м. 6.2.11  

Внутрішні сходи номерів повинні відповідати вимогам ДБН В.2.2-15. Сходи 

допускається передбачати дерев'яними із забіжними сходинками. Влаштування 

внутрішніх сходів, а також входів (виходів) до дворівневих номерів повинно 

забезпечувати внесення (винесення) великих меблів і заміну внутрішнього об-

ладнання у разі ремонту.  

Розміщення приміщень громадського призначення суміжно з житловими 

приміщеннями не допускається.  

У всіх базах відпочинку місткістю від 100 місць у приймально-

вестибюльній групі приміщень згідно з вимогами ДБН В.2.2-9 слід передбачати 

приміщення медпункту з санвузлом .  

Вимоги, щодо забезпечення пожежної безпеки 

Проектні рішення бази відпочинку повинні забезпечувати пожежну безпеку 

згідно з вимогами ДБН В.1.1-7, ДБН В.2.2-9, ДСТУ Б В.1.1-4 та інших 

відповідних нормативних документів.  

Мінімальні відстані (протипожежні розриви) між будівлями бази 

відпочинку та прилеглими до нього будинками (спорудами) слід приймати згідно 

з вимогами ДБН Б.2.2-12:2019  та інших відповідних нормативних документів.  

Повинен бути забезпечений під'їзд пожежних автомашин до будинків 

корпусів баз відпочинку  згідно з вимогами ДБН Б.2.2-12:2019 , а також до 

пожежних гідрантів, основних евакуаційних виходів з будинку. 

Ступінь вогнестійкості будинків корпусів баз відпочинку  та допустимі при 

цьому поверховість та площі протипожежних відсіків слід приймати за таблицею 

1.  
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Таблиця 1. 

Ступінь вогнестійкості будинків баз відпочинку та допустима поверховість 

Ступінь 

вогнестійкості 

Гранична поверховість Максимальна площа 

протипожежного відсіку, м2 

I 25 (але не вище 73,5м 

умовної висоти) 

2200 

II 10 2200 

III 5 1800 

IV, III 1 1400 

IV, ІІІб 2 1000 

V, IIIa, IVa 1 1000 

V 2 800 

 

Всі вбудовані або прибудовані приміщення баз відпочинку, незалежно від 

призначення, які розраховані на одночасне перебування більше 500 людей, 

повинні відокремлюватися від інших приміщень протипожежними стінами і 

перекриттями 1-го типу.  

Приміщення (групи приміщень) загальною місткістю більше 100 місць, які 

складають єдиний архітектурний об'єм одного функціонального призначення 

(приміщення громадського харчування, культурно-дозвіллєвого призначення, 

житлові зони й інші групи приміщень), повинні бути виділені в окремий 

протипожежний відсік (протипожежними стінами класу вогнестійкості не менше 

REI 150-у будинках І ступеня вогнестійкості; не менше REI 120-у будинках II, III 

ступенів вогнестійкості) та мати самостійні шляхи евакуації (коридори, сходові 

клітки, вестибюлі).  

Допускається у будинках баз відпочинку розміщувати підприємства 

роздрібної торгівлі загальною площею не більше 500 м2 за умови відокремлення 

їх від інших приміщень протипожежними перегородками 1-го типу.  
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При розміщенні в складі баз відпочинку ресторанів, вар'єте та інших 

громадських приміщень місткістю більше 50 людей необхідно передбачати не 

менше одного евакуаційного виходу з цих приміщень на сходову клітку або 

беспосередньо назовні. 

Допускається розміщувати на експлуатованих покрівлях корпусів баз 

відпочинку  літні ресторани, кафе, оглядові і прогулянкові площадки за умов: - 

одночасної місткості не більше 50 людей; - обов’язковому застосуванні в усіх 

шарах покрівлі (крім пароізоляції) негорючих матеріалів; - обов’язковому 

влаштуванні евакуаційних виходів, що ведуть до двох розосереджених сходових 

кліток.  

У будинках баз відпочинку І-III ступенів вогнестійкості офісно-

адміністративні приміщення, які розташовані на поверхах із житловою зоною, 

повинні бути відокремлені від приміщень іншого призначення глухими 

протипожежними перегородками 1-го типу і мати вихід по окремому коридору на 

сходові клітки. Вихід із зазначених офісних приміщень до загальних сходових 

кліток будинку допускається передбачати через протипожежні двері 1-го типу (у 

будинках І, II ступенів вогнестійкості), 2-го типу (у будинках III ступеня 

вогнестійкості). 

Розміщення лазень і саун на житлових, підвальних і підземних поверхах 

забороняється за винятком розміщення лазень з мокрими процесами (вологі, 

парові, трав'яні тощо) у житлових номерах корпусів баз відпочинку .  

Застосування евакуаційних сходових кліток, в залежності від умовної 

висоти готелю, слід передбачати згідно з ДБН В.2.2-9. При цьому у будинках баз 

відпочинку не слід застосовувати незадимлювані сходові клітки типу Н2, а 

сходові клітки типів СК1, СК2 повинні мати двері з ущільненнями у притулах та з 

пристроями для самозачинення.  

У приміщеннях житлових корпусів  баз відпочинку матеріали покриття 

підлог на шляхах евакуації (загальних коридорах, сходових клітках, вестибюлях 

тощо) повинні відповідати вимогам ДБН В. 1.1-7, а покриття підлог у 

приміщеннях - вимогам ДБН В.2.2-9. 
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У двоповерхових будинках корпусів баз відпочинку  із кількістю не більше 

10 номерів як другий евакуаційний вихід із другого поверху допускається 

передбачати вихід на зовнішні сходи типу СЗ.  

Вхідні двері в номери корпусів баз відпочинку повинні мати клас 

вогнестійкості не менше ЕІ 30.  

При визначенні параметрів шляхів евакуації розрахункову кількість людей 

у приміщеннях необхідно збільшувати проти проектної місткості в 1,25 раза, за 

винятком видовищних й інших приміщень з регламентованою кількістю місць, а 

також підприємств роздрібної торгівлі, де чисельність покупців слід приймати з 

розрахунку однієї людини на 3 м2 площі торговельного залу, включаючи площу, 

зайняту під обладнання.  

Відстані по шляхах евакуації від найбільш віддалених вхідних дверей 

номерів корпусів баз відпочинку до дверей сходових кліток повинні бути не 

більше зазначених у таблиці 2. 

Таблиця 2. 

Відстані по шляхах евакуації баз відпочинку 

Ступінь вогнестійкості 

будинку 

Відстань, м, при щільності людського потоку під 

час евакуації D, люд/м2 

D ≤ 2 2 < D ≤ 3 3 < D ≤ 4 4 < D ≤ 5 D > 5 

1 2 3 4 5 6 

із номерів, розташованих між сходовими клітками або зовнішніми виходами 

І -III 60 50 40 35 20 

ІІІб, IV 40 35 30 25 15 

IIIa, IVa, V 30 25 20 15 10 

із номерів з виходами у тупиковий коридор або хол 

I-III 30 25 20 15 10 

ІІІб, IV 20 15 15 10 7 

IIIa, IVa, V 15 10 10 5 5 
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При розміщенні на шляхах евакуації дверей, що замикаються за умовами 

експлуатації, у них по-винні бути передбачені запори, що відчиняються (без 

ключа) з боку тих, хто евакуюється.  

У будинках корпусів баз відпочинку  (секційних будинках - у кожній секції) 

з умовною висотою понад 26,5 м слід передбачати не менше одного ліфта, що має 

режим роботи "Транспортування пожежних підрозділів", влаштування якого слід 

здійснювати згідно з НАПБ Б.01.007.  

Розміщення трансформаторних підстанцій у готелях повинно передбачатися 

на першому, цокольному, підвальному або першому підземному поверхах, які 

мають вихід безпосередньо назовні. Трансформаторні підстанції повинні бути з 

сухими трансформаторами.  

Всі Бази відпочинку підлягають обладнанню автоматичними системами 

пожежної сигналізації. Бази відпочинку, які розраховані на 50 та більше номерів 

(незалежно від поверховості), обладнуються адресними системами автоматичної 

пожежної сигналізації з встановленням виносного пристрою індикації про 

пожежу. Сигнали про спрацювання систем протипожежної автоматики 

виводяться на пульти централізованого пожежного спостереження. (ДБН В.2.2-

20:2008 С. 23) 

Автоматичними установками пожежогасіння обладнуються будинки 

корпусів баз відпочинку з умовною висотою понад 26,5 м. У зазначених будинках 

необхідно влаштовувати диспетчеризацію систем протипожежного захисту з 

обладнанням пульта керування.  

Кухонне обладнання та системи вентиляції ресторанів корпусів баз 

відпочинку  необхідно обладнувати спеціальними установками локального 

пожежогасіння згідно з вимогами НАПБ Б.06.004.  

У приміщеннях, де встановлюються приймально-контрольні прилади, слід 

розміщувати плани поверхів (картки або плани пожежогасіння, узгоджені з 

місцевим органом Держпожнагляду).  

Бази відпочинку слід обладнувати знаками безпеки та покажчиками згідно з 

ДСТУ ISO 6309 та ДБН В.2.5-28.  
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Бази відпочинку слід оснащувати вогнегасниками згідно з НАПБ Б.03.001. 

При цьому на кожному поверсі корпусів баз відпочинку слід передбачати 

розміщення не менше двох переносних вогнегасників. 

Вогнегасники повинні відповідати ДСТУ 3675 та розміщуватися згідно з 

вимогами ГОСТ 12.4.009, НАПБ Б.01.008. Місцезнаходження вогнегасників має 

бути позначено знаком згідно з ДСТУ ISO 6309, який розміщується на видному 

місці. 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ ЗА 

ОБ’ЄКТОМ 

 

2.1 Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єкта 

щодо дотримання вимог пожежної безпеки об'єкта 

Навчально-виховні заклади можна віднести до споруд з масовим 

перебуванням людей, а отже і усі протипожежні норми і правила повинні суворо 

дотримуватися відповідальними особами, обслуговуючим персоналом. Все це 

суворо повинно контролюватися органами ДСНС. 

Перевірки суб'єктів господарювання здійснюються з урахуванням вимог: 

Кодексу цивільного захисту України; Закону України “Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”, Положення 

про Міністерство оборони України, затвердженого Указом Президента України 

від 6 квітня 2011 р. № 406, та Положення про Державну службу України з 

надзвичайних ситуацій, затвердженого Указом Президента України від 16 грудня 

2015 р. № 1052, Закону України «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності», Наказу ДСНС України від  

11.01.2018 № 13 «Методичні рекомендації з ведення службової документації 

щодо планових (позапланових) перевірок». 

Організація державного пожежного нагляду за об’єктом здійснюється 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок відповідно до Наказу 

МВС України № 22 від 21.01.2019 «Про затвердження уніфікованої форми акта, 

складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм 

розпорядчих документів» [17].  

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням 

суб’єктами господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, захисту життя та здоров’я людей. 
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Перевірки проводяться за адресою розташування об’єктів перевірок суб’єкта 

господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрішнього трудового 

розпорядку, у присутності керівника або його заступника, або уповноваженої 

особи суб’єкта господарювання. 

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення огляду 

(обстеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, надавати для 

ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, відомості, 

матеріали з питань, що виникають під час здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі необхідності в порядку, 

визначеному законодавством. 

 

2.2 Організація проведення перевірок 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які 

щоквартально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами та 

оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця 

кварталу, що передує плановому. 

Плани перевірок, що здійснюються посадовими особами територіального 

органу ДСНС України на території адміністративної одиниці, затверджуються 

керівником відповідного територіального органу або його заступником, до 

повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання 

державного нагляду (контролю). 

У плані перевірки зазначаються найменування суб’єкта господарювання – 

юридичної особи та/або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по 

батькові фізичної особи підприємця, адреса розташування об’єкта (об’єктів) 

перевірки, дата початку здійснення заходу та дата його закінчення. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається з урахуванням критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 
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пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 

лютого 2012 року № 306 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 04 

червня 2015 року № 361). 

У разі взяття на облік нового об’єкта в період, на який уже затверджено 

план перевірки, зазначений об’єкт включається до плану перевірки на наступний 

плановий період.  

Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок для 

здійснення планової перевірки ДСНС України або її територіальними органами 

видається наказ про проведення перевірки. 

Наказ про проведення перевірки має містити:  

 найменування (прізвище, ім’я та по батькові) суб’єкта господарювання; 

 місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та адресу 

розташування об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде здійснювати 

перевірку. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється посвідчення на 

проведення перевірки суб’єктів господарювання, що здійснюється посадовими 

особами територіального органу ДСНС України на території відповідної 

адміністративної одиниці, оформлюється на бланку територіального органу 

ДСНС України для загального листування за підписом керівника цього 

територіального органу або його заступника, та скріплюється гербовою печаткою. 

Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки, який повинен бути прошитий, пронумерований та скріплений 

печаткою. У посвідченні на проведення перевірки зазначаються:  

 найменування структурного підрозділу ДСНС України або її 

територіального органу, що здійснює перевірку;  

 тип перевірки (планова або позапланова); 
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 найменування суб’єкта господарювання юридичної особи та/або його 

відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 

підприємця, щодо якого (якої) здійснюється перевірка; 

 місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та/або його 

відокремленого підрозділу та адреса розташування об’єкта перевірки, щодо 

якого здійснюється перевірка;  

 номер і дата наказу ДСНС України або її територіального органу, 

відповідно до якого здійснюється перевірка;  

 дата початку та дата закінчення перевірки; 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного 

в ньому строку здійснення перевірки. Посвідчення на проведення перевірки 

зберігається в наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював 

перевірку.  

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання про проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за десять днів до дня її здійснення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомендованим 

листом з повідомленням про вручення за рахунок коштів ДСНС України або 

вручається особисто під розписку керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання. У разі направлення повідомлення про проведення планової 

перевірки рекомендованим листом з повідомленням про вручення  планова 

перевірка здійснюється не раніше ніж через п'ятнадцять днів з дня відправлення 

суб’єкту господарювання такого повідомлення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється 

посадовими особами територіального органу ДСНС України на території 

адміністративної одиниці, оформлюється на бланку територіального органу 

ДСНС України для загального листування за підписом керівника цього 

територіального органу або його заступника.  

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються:  
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 дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

 найменування суб’єкта господарювання юридичної особи або прізвище, 

ім’я та по батькові фізичної особи підприємця, щодо якого буде 

здійснюватися перевірка; 

 назва та адреса розташування об’єкта перевірки; 

 найменування підрозділу ДСНС України або її територіального органу, 

посадові особи якого будуть здійснювати перевірку. 

Копія повідомлення про проведення планової перевірки та копія 

повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі надіслання 

повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення) 

зберігаються в наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював 

перевірку.  

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі (території) 

об’єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які перебувають у 

власності або користуванні суб’єктів господарювання, а також ступеня ризику від 

провадження господарської діяльності, але не може перевищувати п’ятнадцяти 

робочих днів, а для суб’єктів малого підприємництва – п’яти робочих днів, якщо 

інше не передбачено законом. Продовження строку проведення планової 

перевірки не допускається. 

Позапланова перевірка суб’єкта господарювання – це перевірка, проведення 

якої не передбачено планами перевірок ДСНС України та її територіальних 

органів. 

Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

1) подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС України або 

її територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 

2) перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства 

у сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, виданих за 

результатами проведення планових перевірок; 
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3) обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом 

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до 

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється 

тільки за наявності згоди ДСНС України на її проведення. 

У разі якщо порушення, зазначені у зверненні, були виявлені при проведенні 

перевірки у попередньому плановому періоді, і по яких були вжиті відповідні 

заходи реагування, таке звернення не може розглядатись як підстава для 

проведення позапланової перевірки; 

4) настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з діяльністю 

суб’єкта господарювання. 

За наявності підстав ДСНС України або її територіальний орган видає наказ 

про проведення позапланової перевірки. На підставі наказу про проведення 

позапланової перевірки оформлюється посвідчення на проведення позапланової 

перевірки. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для її проведення, з обов’язковим 

зазначенням цих питань у посвідченні на проведення позапланової перевірки. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів зобов’язані 

ознайомити керівника суб’єкта господарювання або уповноважену ним особу з 

підставою проведення позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного 

наказу на проведення позапланової перевірки та пред’явити посвідчення на 

проведення позапланової перевірки. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати десяти 

робочих днів, а для суб’єктів малого підприємництва – двох робочих днів, якщо 

інше не передбачено законом. Продовження строку проведення позапланової 

перевірки не допускається. 

Планові перевірки установ та організацій, що належать до сфери управління 

міністерств, інших центральних органів виконавчої влади (їх територіальних 

органів), місцевих державних адміністрацій, інших державних органів та органів 

місцевого самоврядування, а також будівель, приміщень, споруд, що перебувають 
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у власності (користуванні) цих установ або організацій, проводяться щороку 

згідно з затвердженими ДСНС України та її територіальними органами планами 

перевірок, за винятком установ та організацій, контроль за дотриманням 

пожежної безпеки на яких здійснюється відомчою службою пожежної безпеки 

відповідно до статті 61 Кодексу цивільного захисту України. 

Перевірки додержання і виконання міністерствами, іншими центральними 

органами виконавчої влади (їх територіальними органами), місцевими 

державними адміністраціями, іншими державними органами та органами 

місцевого самоврядування вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки здійснюються один раз на п’ять років на 

підставі плану, який щороку затверджується Кабінетом Міністрів України. 

За наявності будівель, споруд, приміщень, дільниць та територій, які 

перебувають у власності або користуванні суб’єкта господарювання, 

використовуються ним для провадження господарської діяльності та здаються в 

оренду (суборенду) іншим суб’єктам господарювання, ДСНС України або її 

територіальний орган безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом 

зазначення про це у повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату 

та час здійснення планової перевірки з метою забезпечення їх присутності (або 

уповноважених осіб) під час проведення перевірки. 

 

2.3 Проведення перевірок 

Перевірка складається з таких основних частин: підготовка до перевірки; 

проведення перевірки; оформлення результатів перевірки; вжиття відповідних 

заходів реагування за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки посадові особи ДСНС України або її 

територіальних органів зобов’язані: 

 ознайомитися з матеріалами наглядової справи щодо кожного об’єкта 

перевірки; 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5403-17/paran909%23n909
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 визначити перелік питань, необхідних для проведення перевірки (залежно від 

специфіки господарської діяльності та ступеня ризику від здійснення 

господарської діяльності суб’єкта господарювання); 

 ознайомитися з відповідними нормативно-правовими актами та нормативними 

документами, що стосуються цивільного захисту, техногенної і пожежної 

безпеки, з матеріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних 

ситуацій на об’єктах перевірки, а також з технічною документацією і 

довідковою літературою, яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку 

об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи, які будуть її здійснювати, 

зобов’язані: 

 з’ясувати, хто від суб’єкта господарювання (керівник, уповноважена особа) 

братиме участь у її проведенні; 

 у разі участі у проведенні перевірки уповноваженої особи отримати оригінал 

або належним чином завірену копію документа, яким уповноважено 

відповідну особу; 

 пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним особі 

посвідчення на проведення перевірки та службове посвідчення, що засвідчує 

посадову особу, і надати суб’єкту господарювання копію посвідчення на 

проведення перевірки. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без 

посвідчення на проведення перевірки та службового посвідчення не має права її 

здійснювати. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу вносить запис до журналу реєстрації перевірок суб’єкта 

господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи ДСНС України або її територіального 

органу зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку 

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрішньооб’єктового 
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режиму, особливостей здійснення режимних заходів (у випадку їх встановлення 

відповідно до Закону України "Про державну таємницю") та вимог охорони праці. 

Інформація, одержана посадовою особою ДСНС України або її 

територіального органу під час перевірки, доступ до якої обмежено законом, 

використовується виключно в порядку, установленому законом. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час 

здійснення перевірок мають право: 

 проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, 

що виникають під час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом; 

 одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію 

щодо об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що 

виникають під час перевірки; 

 вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог 

законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

 вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

 звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку недопущення 

посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до проведення 

перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка 

здійснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо 

зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здійснення 

перевірки в цілому або частини приміщень об’єкта перевірки; 

 надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для виконання 

приписи про усунення порушень законодавства; 

 притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог цивільного захисту, 
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пожежної і техногенної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів; 

 вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення надзвичайних 

ситуацій; 

 фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта 

господарювання; 

 звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у 

вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення порушень 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, 

агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих 

приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, 

зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і 

реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного 

захисту, надання послуг, якщо ці порушення створюють загрозу життю та/або 

здоров’ю людей; 

 застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

відповідно до закону. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів, які 

здійснюють перевірку, зобов’язані: 

 повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах 

повноважень, передбачених законом; 

 дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами 

господарювання; 

 не втручатись і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під час 

здійснення перевірки; 
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 забезпечувати нерозголошення інформації з обмеженим доступом, комерційної 

таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання, що стає доступною під 

час здійснення перевірки; 

 ознайомити керівника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевірки у строки, 

передбачені законом; 

 надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо здійснення 

перевірки; 

 дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 

державної таємниці, службової інформації та правил перепускного і 

внутрішньооб’єктового режимів. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС 

України або її територіальних органів до проведення перевірки в цілому чи до 

окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому 

законодавством порядку, посадовою особою, яка здійснює перевірку, 

складається акт про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевірки. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територіального органу у разі виявлення порушень 

вимог законодавства з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки складається акт перевірки. У разі відмови керівника суб’єкта 

господарювання або уповноваженої ним особи підписати акт перевірки посадова 

особа ДСНС України або її територіального органу вносить до такого акта 

відповідний запис. У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або 

уповноважена ним особа відмовляються від отримання акта перевірки особисто, 

такий акт направляється суб’єкту господарювання рекомендованим листом з 

повідомленням про вручення. Другий примірник акта перевірки зберігається 

протягом п’яти років у наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який 

здійснював перевірку. Акти перевірок реєструються у журналі реєстрації актів, 
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складених за результатами проведення планових (позапланових) перевірок щодо 

додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним 

рапортом керівнику. На підставі рапорту керівник територіального органу чи 

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства 

у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, які створюють 

загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її територіальний орган 

звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до 

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного 

або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки роботи підприємств, окремих виробництв, 

виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, 

дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки 

складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими 

особами ДСНС України, та керівником суб’єкта господарювання або 

уповноваженою ним особою із зазначенням строків усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 
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Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання 

акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій 

ним особі для виконання, а другий – долучається до наглядової справи органу, 

посадові особи якого здійснювали перевірку, для контролю. У разі відмови 

керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особи від підписання 

та/або отримання припису посадова особа ДСНС України або її територіального 

органу вносить до такого припису відповідний запис, а такий припис 

надсилається рекомендованим листом з повідомленням про вручення. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час 

проведення попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх 

усунення, та пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому 

зазначаються нові порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і 

строки їх усунення. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому 

приписі, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її територіального 

органу, яка здійснювала перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При усуненні 

запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них робиться позначка 

"виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової особи, яка здійснювала 

перевірку, а при невиконанні - у кінці припису відмічаються порядкові номери 

невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які вжито за наслідками перевірки, з 

чим ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа. 

У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. 

За результатами розгляду скарг на припис у разі встановлення фактів 

порушення стосовно його винесення або оформлення ДСНС України може 

прийняти рішення про скасування припису в частині або в цілому. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються 

посадовою особою ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали 
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перевірку, залежно від виявлених порушень законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, 

здійснюється органом, який його видав. 

Наявність припису, складеного на підставі акта перевірки, не позбавляє 

ДСНС України або її територіальний орган права звернення до адміністративного 

суду з позовом про застосування заходів реагування у сфері державного нагляду 

(контролю) при наявності порушень, які створюють загрозу життю та/або 

здоров’ю людей. 

На кожен об’єкт перевірки, а також на об’єкти нового будівництва в ДСНС 

України або її територіальному органі заводиться окрема наглядова справа, в якій 

зберігаються документи, що складаються за результатами перевірок, у тому числі 

орендованих будівель та приміщень, матеріали листування, а також декларації 

відповідності матеріально-технічної бази суб’єктів господарювання вимогам 

законодавства у сфері пожежної безпеки (для суб'єктів господарювання з високим 

ступенем ризику – висновки за результатами оцінки (експертизи) 

протипожежного стану підприємства, об’єкта чи приміщення), рішення 

(постанови, ухвали) суду щодо вжиття заходів реагування, договори оренди та 

інші документи, що характеризують дотримання на об’єкті протипожежного 

стану, виконання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

цивільного захисту відповідно до змісту наглядової справи, та загальних 

відомостей про об’єкт (об’єкти) перевірок, які потрібно відобразити у наглядовій 

справі. 

Наглядові справи повинні постійно зберігатись у спеціально визначених 

місцях та обліковуватись у спеціальному журналі обліку наглядових справ . 

ДСНС України та її територіальні органи здійснюють контроль за своєчасним 

виконанням плану перевірок суб’єктів господарювання, перевіряють наявність та 

розглядають матеріали наглядової справи після кожної перевірки об’єкта. 

За результатами перевірки наглядової справи робляться письмові відмітки 

щодо її ведення і якості нагляду. 
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Щороку до 01 квітня ДСНС України та її територіальні органи готують звіт 

про виконання квартальних планів перевірок суб’єктів господарювання за 

попередній рік, який оприлюднюється на офіційних веб-сайтах. 

Висновок: методика проведення перевірок протипожежного стану залежить 

від особливостей будівлі та речовин, які в ній знаходяться та проводиться з 

використанням діючих правил пожежної безпеки, державних будівельних норм та 

інших нормативних документів. 
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3. ПЕРЕВІРКА ВІДПОВІДНОСТІ ПРОЕКТНИХ РІШЕНЬ БУДІВЛІ 

ВИМОГАМ НОРМАТИВНИХ ДОКУМЕНТІВ 

 

3.1 Генеральний план території 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних,  

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування, що виконується відповідно до вимог нормативних документів, 

дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати 

пам'ятники культури. Розміщення й об'ємно-просторове рішення бази відпочинку 

повинні відповідати вимогам: 

 ДБН В.2.2 20:2008зі змінами Будинки і споруди Готелі; 

 ДБН Б.2.2-12:2019 Планування та забудова територій,  

 ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги 

 ДБН В.2.2-9:2018 Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди. 

Основні положення 

 ДБН В.2.2-15:2019 Здания и сооружения. Жилые здания. Основные 

положения 

 ДБН В.2.2-17:2006 Будинки і споруди. Доступність будинків і споруд для 

маломобільних груп населення 

 ДБН В.2.3-4:2015 Автомобильные дороги. Часть I. Проектирование. Часть 

II. Строительство 

 ДСП 173-96 Державні санітарні правила планування та забудови населених 

пунктів. Зі змінами 

 ДСН 239-96 Государственные санитарные нормы и правила защиты 

населения от влияния электромагнитных излучений 

Земельна ділянка бази відпочинку повинна забезпечити можливість 

облаштування (розміщення ділянки відпочинку, господарських ділянок і 

гостьових стоянок автотранспорту) та озеленення. 
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Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному  

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інший і на суміжні об'єкти. З цією метою 

розглянемо генеральний план територій бази відпочинку. Дані експертизи 

приводяться в таблиці 3.1. 

 

Таблиця 3.1 

Відповідність нормативним вимогам розташування об'єктів на 

генеральному плані 

№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість 

в'їздів на 

територію 

1 в'їзд 

шириною 3,5 

м  

Окремі в'їзди і 

виїзди шириною не 

менш 3.5 м 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

п.7.49 

Відпові

дає 

2 Відстань від 

доріг із 

твердим 

покриттям до 

будинків  

Більше 5 м 

уздовж двох 

фасадів 

Від краю проїзду до 

стіни будинку 

повинна бути 

відстань 5-8 м 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

п.2, дод. 

3.1, 

Відпові

дає 

3 Під'їзд до 

будинку 

З усіх боків  Необхідно 

забезпечувати 

можливість доступу 

пожежних з 

автодрабин у будь-

яке приміщення  

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

дод. 3.1. 

Відпові

дає 
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№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

4 Зовнішнє 

протипожеж

не 

водопостача

ння: 

    

 - наявність 

пожежних 

водоймищ 

2 пожежні 

водоймища 

загальним 

об’ємом 

100 м3  

На зовнішнє 

пожежогасіння 

потрібно 15 л/с., не 

менше 2-х 

пожежних гідрантів 

ДБН 

В.2.5 - 

74:2013 

табл.6 

п.2.14 

Відпові

дає 

 - відстань від 

пожежних 

водоймищ 

до доріг і 

будинку 

Відстань 50 та 

150 м від 

будинку  

Не менше 5м. від 

стін будинку, та не 

більше 2,5 м. до 

краю проїзду. 

ДБН 

В.2.5 - 

74:2013 

Не 

відпові

дає 

5 Протипожеж

ні розриви 

між 

будинками  

Відстань між 

будинками II 

ступеню 

вогнестійкості 

більше 30 м 

Мінімальна відстань 

між будинками II 

ступеню 

вогнестійкості 

повинна бути не 

менш 6 м 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019   

дод. 3.1, 

п. 1* 

Відпові

дає 
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№ з/п Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно за нормами Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

 Відстані між 

базою 

відпочинку 

та 

цивільними 

будівлями 

Відстані між 

базою 

відпочинку та 

червоною 

лінією 30 м 

Відстані між базою 

відпочинку та 

цивільними 

будівлями або 

червоними лініями 

не менш 30 м 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019   

п.2.12 

Відпові

дає 

6 Ширина 

проїздів по 

території 

3 м Повинна бути не 

менш 3,5 м 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

Не 

відпові

дає 

7 Покриття 

проїздів 

Дрібнозернист

ий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям  

ДБН 

Б.2.2-

12:2019  

Відпові

дає 

Висновок. 

Перевірка відповідності прийнятих рішень генерального плану 

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

дозволила установити наступні порушення: 

- відстань від пожежних водоймищ до доріг і будинку складає 55 та 

150 м, що суперечить вимогам п. 3.1. В.2.5 - 74:2013 

«Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення 

проектування». 
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3.2 Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будинку  

нормативним протипожежним вимогам 

Перевірку відповідності ступеня вогнестійкості будинку вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, фактичні і допустимі межі поширення вогню по 

конструкціях, фактичний і вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі.  

Головний корпус бази відпочинку запроектовано в 3-поверховий з 

підвальним поверхом і відноситься (згідно даним табл. 1 і виходячи з 

поверховості будівлі та площі поверху за табл. 1) до II ступеня вогнестійкості.  

Відповідно до ДБН В.1.1-7:2016. будівельні конструкції класифікують по 

вогнестійкості і здатності поширювати вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого впробування по 

стандартному температурному режиму до настання одного з граничних станів 

конструкції. 

Розрізняється три види граничних станів за вогнестійкістю: 

– втрата несучої здатності (R) конструкцій (обвалення або прогин у залежності 

від типу конструкцій), 

 – втрата цілісності (E) – утворення в конструкціях наскрізних тріщин або 

наскрізних отворів, через які проникають продукти горіння або полум'я, 

– втрата теплоізолюючої здатності (I) - підвищення температури на поверхні, що 

не обігрівається, у середньому більш ніж на 140 0С або в будь-якій точці цієї 

поверхні більш ніж на 180 0С в порівнянні з температурою конструкції до 

випробування. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій установлюються дослідним 

або розрахунковим шляхом за ДСТУ Б В.1.1-4–98. «Будівельні конструкції. 

Методи випробувань на вогнестійкість». 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа  

поширення вогню (М). 
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За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три  

групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

М1 (М ≤ 25 см – для горизонтальних конструкцій; М < 40 см – для вертикальних 

конструкцій); 

М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для вертикальних 

конструкцій). 

Значення межі поширення вогню будівельними конструкціями визначають 

за методом, приведений в ДБН В.1.1-7:2016 

Розрізняють фактичний і вимагаємий ступені вогнестійкості будинку.  

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будинку (ВСВБ) розуміють той 

ступінь вогнестійкості будинку, що встановлюється нормами. Вимагаємий 

ступінь вогнестійкості будинків визначається нормативними документами з 

урахуванням призначення будинку, поверховості, площі, місткості, наявності 

автоматичних установок пожежогасіння й інших факторів. Згідно з таблицею 2* 

ДБН В.2.2-9:2018 "Громадські будинки і споруди", ВСВБ = II. Цей ступінь 

вогнестійкості визначає мінімальні межі вогнестійкості будівельних констркуцій 

та максимальні межі розповсюдження вогню ними. Ці вимоги надані у 

таблиці 4 ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні 

вимоги». 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку (ФСВБ) – це дійсний ступінь 

вогнестійкості запроектованого або спорудженого будинку. Він визначається за 

результатами експертизи будівельних конструкцій будинків і нормативних 

положень. Згідно стандарту ДСТУ Б В.1.1-4-98 "Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість" визначаються фактичні межі вогнестійкості 

будівельних конструкцій та порівнюються з тими, що вимагаються.  

Вимоги безпеки вважаються виконаними при дотриманні умови - фактична 

межа вогнестійкості повинна бути більше або дорівнювати межі вогнестійкості 

вимагаємій, а фактична межа поширення вогню менше або дорівнювати межі, що 

допускається. 
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Будинок або споруда задовольняє за вогнестійкістю вимогам пожежної 

безпеки, якщо ФСВБ < ВСВБ. 

Проведемо перевірку будівельних конструкцій будівлі, дані занесемо до 

таблиці 3.2.  

Таблиця 3.2 

Перевірка відповідності вогнестійкості будівельних конструкцій будівлі, 

вимогам нормативних документів. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкцій та їх 

характеристика 

Прийнято за 

проектом 

Необхідно, 

відповідно до 

вимог 

В
С

В
Б

 

Ф
С

В
Б

 

Висновок 

REIф, 

хв 

Mф, 

см 

REIН, 

хв 

     M Н. 

см 

 

1 2 3 4 7 8 9 10 11 

1 Стіни несучі 

цегляні: 

товщиною 640 мм 

товщиною 380 мм 

 

REI 

330 

  

М 0 

 

REI 120 

 

M 0 

III I  

Відповідає 

2 Перегородки: 

цегляні  

товщиною=250 

мм 

товщиною=65 мм 

 

 

EI 330 

EI 120 

 

 

М 0 

М 0 

 

 

EI 15 

EI 15 

 

 

M 1 

M 1 

III I  

Відповідає 

 

3 Перекриття: 

– багатопустотні 

залізобетонні 

плити товщиною 

220 мм 

 

 

REI 60 

 

 

М 0 

 

 

REI 45 

 

 

M 1 

III I Відповідає 

 

4 Покриття – 

ребристі 

 

 

 

 

 

 

 

 

III I Відповідає 
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залізобетонні 

плити завтовшки 

120 мм. 

RE 45 М 0 н.н.  н.н. 

5 Сходи 

залізобетонні 

сходові площадки 

товщиною 70мм. 

 

R 60 

 

М 0 

 

R 60 

 

M 0 

III I Відповідає 

 

За результатами перевірки з’ясовано, що основні будівельні конструкції 

будинку за мінімальною межею вогнестійкості і максимальною межею 

поширення вогню по них задовольняють вимогам таблиці 4 ДБН В.1.1-7:2016 

«Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги». ФСВБ – ІІ, вище за 

ВСВБ – III, тобто умова безпеки виконується. 

 

3.3 Перевірка відповідності об'ємно-планувальних і конструктивних 

рішень нормативним вимогам 

Кожний об'єкт повинний мати таке об'ємо-планувальне і технічне 

виконання, щоб евакуація людей з нього була завершена до настання гранично 

припустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації 

був забезпечений захист людей в будівлі. З цією метою зробимо перевірку 

планувальних рішень, дані якої наведені в таблиці 3.3. 
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Таблиця 3.3 

Перевірка відповідності об'ємно-планувальних і конструктивних рішень 

нормативним вимогам 

 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

За проектом / 

фактом  

Вимагається за 

нормами 

Посила

ння на 

норми 

Висн

овок 

1 2 3 4 5 6 

1 Необхідність 

влаштування 

протипожежни

х стін або 

перегородок 

Усі приміщення 

відокремлені 

цегляними 

перегородками з 

межею 

вогнестійкості 

120 хвилин.  

У коморах горючих 

матеріалів, 

електрощитових, 

венткамерах 

потрібні 

протипожежні 

перегородки 1-го 

типу і двері 2го 

типу. 

п.4.37 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

Відпо

відає 

2 Вогнестійкість 

дверей 

У 

протипожежних 

перегородках  

встановлені глухі 

пластикові двері. 

В протипожежних 

перегородках 1-го 

типу повинні бути 

двері 2-го типу з EI 

30 

табл. 1 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Не 

відпо

відає 

3 Наявність 

виходів на 

покриття 

Передбачено 

через 

протипожежний 

люк 2-го типу по 

металевий 

дробині  

В будівлях до 15 м 

дозволяється 

влаштовувати вихід 

на дах через 

протипожежні люки 

2 типу по металевий 

дробині 

п.6.6 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпо

відає 
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4 Ізоляція 

сходових 

кліток від 

інших 

приміщень 

будівлі 

Запроектована 

сходова клітка 

СК-1 

Для евакуації 

людей з будівлі 

передбачають 

сходові клітки СК-1 

п.4.16 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпо

відає 

6 Наявність 

відособлених 

виходів з 

підвалу 

Виходи не 

відособлені 

Безпосередньо 

назовні, 

допускається через 

загальну сходову 

клітину, 

відокремлену 

протипожежною 

перегородкою. 

п.4.19 

ДБН 

В.2.2-

9:2018   

Не 

відпо

відає 

7 Поділ 

поверху на 

протипожежні 

відсіки 

Площа поверху 

1054 м2
  , поділ на 

відсіки не 

потрібен  

Площа 

протипожежного 

відсіку не більш 

4000 м2  

п.4.33 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

Відпо

відає 

8 Ізоляція 

горища 

будівлі: 

вогнестійкість 

перекриттів 

Запроектовано: 

пустотні 

залізобетонні 

плити завтовшки 

220 мм, REI 60, M 

0.  

Потрібно по 

нормах: Для 

перекриття REI 45, 

M 0. 

т.4 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпо

відає 

 

Висновки. Результати перевірки показали, що: 

а) слід виконати протипожежні двері 2 типу у протипожежних перегородках 1 

типу; 

б) підвал сполучається з надземними поверхами через загальні сходові клітини. 
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3.4 Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

нормативним вимогам 

Питання забезпечення безпечної і безперешкодної евакуації людей з 

будинку тісно пов’язані з об'ємно-планувальними рішеннями. Цьому розділу 

приділяється особлива увага при проведенні перевірки проектних матеріалів. 

Евакуація це змушений рух людей, який починається та одночасно 

здійснюється в одному напрямку, за короткий проміжок часу, з високою 

щільністю потоку й у несприятливих умовах під час дії небезпечних чинників 

пожежі. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- достатньою шириною евакуаційних виходів, 

- відповідним об’ємно-планувальним і конструктивним виконанням шляхів 

евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їх розміри повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

 Фактичний час евакуації не повинен перевищувати необхідний час 

евакуації; 

 Відстань від можливого місця перебування людини від дверей найбільш 

віддаленого приміщення до найближчого евакуаційного виходу повинна 

бути менше або дорівнювати відстані, необхідній за нормами; 

 Сумарна ширина евакуаційних виходів з приміщень поверхів, передбачених 

проектом, повинна бути більше або дорівнювати відстані необхідній за 

нормами; 

 Кількість евакуаційних виходів з приміщень поверхів будинку повинна 

бути не менш двох. 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці 3.5. 
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Таблиця 3.5  

Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів нормативним вимогам 

 

№ Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

проектом 

Вимагається 

за нормами 

Посилання  

на 

норми В
и

сн
о

в
о

к
 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

будівлі, 

поверхів, 

приміщень 

3 виходи назовні 

з 1-го поверху. 

З 2-го, 3-го,4-го 

поверхів 2 

евакуаційні 

виходи на 2 

сходові клітини. 

З приміщень 

номерів по 

одному виходу 

Кількість 

евакуаційних 

виходів з будівлі, 

кожного поверху, 

приміщення  слід 

приймати не менш 

2–х. Допускається 

один вихід з 

приміщення з 

перебуванням не 

більше 50 осіб, 

відстанню не 

більше 25м, від 

найбільш 

віддаленої точки до 

виходу з 

приміщення. 

п.5.13 

ДБН В.1.1-

7:2016 

В
ід

п
о

в
ід

ає
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2 Розосереджен

ість 

евакуаційних 

виходів  

Евакуаційні 

виходи 

розосереджені  

Евакуаційні шляхи 

повинні бути 

розосереджені. 

Мінімальна 

відстань 

визначається за 

формулою L = 

1.5П 

п.5.15 

ДБН В.1.1-

7:2016 

В
ід

п
о

в
ід

ає
 

3 Довжина 

евакуаційних 

шляхів: 

– на 

першому 

етапі 

евакуації (з 

приміщення) 

 

 

 

Від найбільш 

віддаленої точки 

приміщення до 

виходу 12 м 

 

 

 

До виходу з 

приміщення 

відстань до 25 м  

 

 

 

п.4.15  

ДБН В.1.1-

7:2016 

   В
ід

п
о

в
ід

ає
 

 – на другому 

етапі 

евакуації (від 

дверей 

приміщень до 

сходової 

клітки) 

на поверхах 

відстань до 15 м 

Відстань 20 м з 

приміщень, які 

розташовані між 

сходовими 

клітинами, 10 м в 

тупиковому 

коридорі 

п.5.23  

ДБН В.1.1-

7:2016,  

п. 4.11   

ДБН В.2.2-

10-2001 
В

ід
п

о
в
ід

ає
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4 Мінімальні та 

максимальні 

розміри 

дверей 

(ширина та 

висота) в 

приміщеннях 

наземних 

поверхів 

Двопольні двері 

розміром 1.52.1 

м и однопольні 

двері 0.92.1 м 

Мінімальна 

ширина двері 0.8 

м., у загальних 

кімнатах, залах 

/холах не менш 1,1 

м., на шляхах 

евакуації 1,2м. з 

висотою не менш 2 

м. 

п.5.28   

 ДБН В.1.1-

7:2016 

 

п. 3,14 

ДБН 

В.2.2-10-2001 

В
ід

п
о

в
ід

ає
 

5 Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 3 м 

Ширина коридорів 

не менш 2.4 м 

п. 3.6   

ДБН В.2.2-

10-2001 В
ід

п
о

в
ід

а

є 

6 Мінімальна 

ширина 

сходових 

маршів і 

площадок 

Ширина 

сходових марщів 

та площадок 1,35 

м.  

Ширина сходового 

маршу не менш 

ширини 

евакуаційного 

виходу (двері) до 

сходової клітки. 

Ширина сходової 

площадки не менш 

ширини сходового 

маршу 

п.4.12  

ДБН В.2.2.9-

2009, 

 п.5.34  

ДБН В.1.1-

7:2016 

В
ід

п
о

в
ід

ає
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7 Конструктив

не 

оформлення 

евакуаційних 

виходів і 

шляхів: 

– напрямок 

відривання 

дверей 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

двері на шляхах 

евакуації 

відкриваються за 

напрямком 

виходу з будівлі 

 

 

 

 

 

 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися за 

напрямком виходу 

з будівлі. Двері з 

приміщень, з 

перебуванням не 

більше 15 осіб 

допускається 

проектувати 

такими, що 

відкриваються 

усередину 

приміщення 

 

 

 

 

 

 

п. 5.18 

 ДБН В.1.1-

7:2016 

 

 

 

 

 

 

      В
ід

п
о

в
ід

ає
 

 – наявність 

механізмів 

самозакриван

ня для дверей 

и ущільнень в 

притворах 

Запроектовано Двері сходових 

кліток, які ведуть в 

загальні коридори і 

тамбур-шлюзів 

повинні мати 

пристрої для 

самозакривання і 

ущільнення в 

притворах 

п.5.20 ДБН 

В.1.1-7:2016 

 

 

 

 

В
ід

п
о

в
ід

ає
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8 Освітлення 

сходових 

кліток 

Передбачено 

природне 

освітлення через 

віконні прорізи в 

зовнішній стіні 

Сходові клітки 

варто проектувати 

з природним 

освітленням через 

вікна в зовнішній 

стіні з фрамугами 

площею не менше 

1,2 м2, що 

відкриваються 

п.4.16 

ДБН В.1.1-

7:2016 

В
ід

п
о

в
ід

ає
 

 

Висновок. В результаті перевірки евакуаційних шляхів і виходів порушень 

протипожежних вимог нормативних документів не виявлено.  

 

3.5 Протипожежне водопостачання 

Важливу роль у створенні умов для успішного гасіння пожежі в будинку 

відіграє протипожежне водопостачання. 

Джерелом водопостачання бази відпочинку служать пожежні водоймища, 

загальний максимальний об’єм, що може бути використаний близько 100 м3 . 

Пожежогасіння передбачено здійснювати від 2-х пожежних водоймищ. 

Розрахункові витрати на зовнішнє пожежогасіння прийнятий по будинку бази 

відпочинку 15 л/с. 

В будівлі бази відпочинку встановлено 9 внутрішніх пожежних кранів. 

Магістральний протипожежний трубопровід прокладається під стелею підвалу зі 

сталевих водогазопровідних неоцинкованих труб по ГОСТ 3262-75* з 

теплоізоляцією. Витрати на внутрішнє пожежогасіння прийняті з розрахунку 

подачі 2-х струменів по 2,5 л/с в кожну точку приміщення від пожежних кранів. 
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Таблиця 3.6 

Перевірка відповідності протипожежного водопостачання нормативним 

протипожежним вимогам 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість вводів в 

будівлю  

Запроектован

о 1 ввід від 

зовнішньої 

водопровідно

ї мережі 

Два вводи від 

зовнішніх мереж, 

для кільцевої 

внутрішньої 

мережі 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Не 

відпові

дає 

2 Кільцева система 

внутрішнього 

водопроводу 

Запроектован

а кільцевою 

Кільцева система 

внутрішнього 

водопроводу при 

кількості 

пожежних кранів 

більше 9 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпові

дає 

3 Установка 

внутрішніх ПКК 

Внутрішні 

ПКК 

запроектован

і в коридорах 

в шафах 

Внутрішні ПКК 

слід 

встановлювати в 

коридорах, при 

цьому 

розташування їх 

не повинно 

перешкоджати 

евакуації людей 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпові

дає 

4 Кількість 

пожежних стояків 

і ПКК 

Запроектован

і 2 стояки  

50 мм, по 3 

В промислових і 

громадських 

будівлях при 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпові

дає 
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№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Посилання 

на норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

крана на усіх 

поверхах 

розрахунковій 

кількості 

струменів два і 

більше кожну 

точку приміщення 

слід орошати 

двома струменями 

– по одному 

струменю з двох 

сусідніх стояків  

5 Продуктивність 

пожежних кранів  

Запроектован

о на кожному 

поверсі з 

розрахунку 2 

струменя по 

2,5 л/с 

кожний на 

стояках  

Витрата води та 

кількість 

струменів на 

внутрішнє 

пожежегасіння в 

будівлях 

заввишки до 30 м 

і об’ємом більш 

25000 м3 слід 

приймати 2 

струмені по 2.5 

л/с кожна на 

стояку 50 мм 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпові

дає 

 

Висновок. Результати перевірки показали, що запроектовано 1 ввід від 

зовнішньої кільцевої водопровідної мережі 
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3.6 Протидимний захист будинку 

Забезпечення протидимного захисту будівлі відіграє важливу роль у 

забезпеченні безпеки людей і запобіганні поширення пожежі по поверхах будинку 

бази відпочинку. Дослідження показали, що на пожежі відбувається нагрівання 

продуктів горіння до температури 300–450 оС. При відсутності протипожежних 

перешкод і наявності прорізів відбувається перенесення нагрітих продуктів 

горіння на вищерозташовані поверхи й у суміжні приміщення, що приводить до 

виникнення нових вогнищ пожежі. Крім цього необхідно враховувати, що дим є 

одним з найбільш небезпечних факторів пожежі, тому при експертизі проектів 

завжди приділяється особлива  увага протидимному захисту.  

Необхідно перевірити, яким чином здійснюється видалення диму з підвалу, 

а також захист сходових кліток і вищерозташованих поверхів, відповідно до 

наступних нормативних документів: ДБН В.1.1-7:2016,  ДБН В.2.5-67:2013,  

ДБН В.2.2-9:2018. Результати проведеної перевірки викладемо в таблиці 3.7. 

Таблиця 3.7 

Перевірка відповідності протидимного захисту нормативним протипожежним 

вимогам 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Вимагаєтся 

за нормами 

Посилання  

на норми 

В
и

сн
о

в

о
к
 

1 2 3 4 5 6 

1 Видалення диму        

в   підвалі 

2 вікна 

розміром 

1,2x0,75 

2 вікна розміром 1,2x0,75 

p з приямком 

п.6.14  

ДБН В.1.1-

7:2016 В
ід

п
о

в
ід

а

є 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Вимагаєтся 

за нормами 

Посилання  

на норми 

В
и

сн
о

в

о
к
 

1 2 3 4 5 6 

2 Зв'язок підвалу з  

поверхами 

По загальних  

сходах типу 

СК1  

Якщо сходи з підвалу 

виходять у вестибюль 

першого поверху, то усі 

сходи надземної частини 

будинку, крім виходу в 

цей вестибюль, повинні 

мати вихід безпосередньо 

назовні. 

п.4.21 

ДБН В.2.2-

9:2018 

Н
е 

в
ід

п
о

в
ід

ає
 

3 Конструктивне 

рішення сходової 

клітки: 

 – наявність 

дверних, віконних 

та інших прорізів 

у внутрішніх 

стінах сходової 

клітки 

– наявність 

виходу із 

сходової клітки 

безпосередньо 

назовні 

– захист сходових 

кліток 

 

 

Площа 

світлових 

прорізів 

сходових 

кліток СК1, 

що 

відкриваютьс

я, 3 м2 

Запроектован

ий вихід 

безпосереднь

о назовні  

Не 

запроектован

о 

 

 

 

Площа світлових прорізів 

сходових кліток СК1, що 

відкриваються, не менш 

1.2 м2 

 

 

Сходові клітки повинні 

мати виходи 

безпосередньо назовні 

Двері, що 

самозачиняються, з 

ущільненням у притворах 

 

 

 

п.5.46  

ДБН В.1.1-

7:2016 

 

 

п.  5.44 

ДБН В.1.1-

7:2016  

п.  5.20 

ДБН В.1.1-

7:2016  

Н
е 

в
ід

п
о

в
ід

ає
 

  В
ід

п
о

в
ід

ає
 

   В
ід

п
о

в
ід

ає
 

 Н
е 

в
ід

п
о

в
ід

ає
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Вимагаєтся 

за нормами 

Посилання  

на норми 

В
и

сн
о

в

о
к
 

1 2 3 4 5 6 

4 Наявність 

горючих 

матеріалів у 

коридорах, холах, 

сходових клітках 

Не має Заборонено п.4.38 

ДБН  В. 2.2-

9-2009   

В
ід

п
о

в
ід

ає
 

  

5 Поділ коридору 

перегородками 

Передбачено Потрібно через 60 м. п.4.5 

ДБН.В.      

2.2-9-2009 В
ід

п
о

в
ід

а

є 

Висновки. В результаті перевірки протидимного захисту виявлені порушення 

вимог нормативних документів, а саме:  

1. Загальні сходові клітини сполучаються з підвалом  

2. Двері сходових клітин не обладнані приладами самозачинання та не ущільнені 

в притворах  

 

3.7 Системи пожежної автоматики 

В будинку бази відпочинку передбачена установка автоматичної пожежної 

сигналізації. Для  виявлення пожежі прийняті теплові сповіщувачі типу ИП-105 

(інерційність яких складає не більш 120 секунд, а температура спрацьовування 70 

 7 оС) та димові ДИП-3. Дані сповіщувачі установлюються у всіх приміщеннях 

на стелях за прямокутною схемою. 

Відстань від сповіщувачів до стін складає 2 метри, між ними відстань 

складе 5 метрів, а від світильників 0,3 метри. Дана схема забезпечує повний 

контроль за приміщенням. Як приймальний пристрій системи пожежної 

сигналізації прийнята станція типу РС 4108 Н на 16 променів та додатковий блок 

на 16 променів. Станція розташована у приміщенні адміністрації бази відпочинку 
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у чергового охоронного персоналу, її живлення здійснюється по двох вводах (за 

схемою АВР).  

Крім пожежної сигналізації встановлена система оповіщення, що 

представляє комплекс апаратури оповіщення людей про пожежу типу ТУ100У-

101. Даний комплекс призначений для трансляції текстового мовного оповіщення. 

Він може працювати в ручному й автоматичному режимах. 

Результати експертизи систем пожежної сигналізації і систем оповіщення 

представлені в таблиці 3.8. 

Таблиця 3.8 

Перевірка відповідності системи пожежної сигналізації нормативним 

протипожежним вимогам 

№ 

з/п 

Розглянуте 

питання 

Передбаченно   

проектом 

Потрібно за 

нормами 

Нормативн

ий 

документ В
и

сн
о

в
о

к
 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість  пожежних 

сповіщувачів  у  

приміщеннях 

Від  2  до  6 Не  менш  2 ДБН В.2.5-

56:2014 

В
ід

п
о

в
ід

. 

2 Відстань  до  стін  

приміщення. 

Два метри Не більш 2.5м ДБН В.2.5-

56:2014 

В
ід

п
о

в
і

д
. 

3 Відстань  між  

сповіщувачами. 

2-5 метра. Не менш 2,5 м ДБН В.2.5-

56:2014 
В

ід
п

о
в
і

д
. 

4 Установка  

сповіщувачів 

На стелі На стелі і на 

стінах   

ДБН В.2.5-

56:2014 

В
ід

п
о

в
і

д
. 

5 Кількість 

сповіщувачів в 

одному шлейфі 

26 шт. Не більш 40 ДБН В.2.5-

56:2014 

В
ід

п
о

в
ід

. 
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№ 

з/п 

Розглянуте 

питання 

Передбаченно   

проектом 

Потрібно за 

нормами 

Нормативн

ий 

документ В
и

сн
о

в
о

к
 

1 2 3 4 5 6 

6 Кількість приміщень 

що контролюються 

одним шлейфом  

4-5 приміщень Не більш 5 

приміщень 

ДБН В.2.5-

56:2014 

В
ід

п
о

в
ід

. 

7 Місце установки 

прийомної станції 

У приміщенні 

чергового 

У місці 

цілодобового 

перебування 

людей 

ДБН В.2.5-

56:2014 

В
ід

п
о

в
ід

. 

 

Висновок. Перевірка показала, що система протипожежної сигналізації 

відповідає нормативним документам і забезпечує повний контроль над усіма 

приміщеннями.  

 

3.8 Електропостачання будівлі 

Електропостачання будівлі здійснюється по другій категорії надійності 

систем електропостачання по двох кабельних лініях 0,4 кв. Головний щит 0,4 кВ 

комплектується з панелей розподпристрою РШУ-1. На ввідній панелі встановлені 

лічильники роздільного обліку електроенергії по кожному з вводів. 

Крім того, для забезпечення необхідного класу точності обліку при 

мінімальних навантаженнях, передбачається незалежний облік електроенергії, що 

витрачається на нестатки евакуаційного освітлення.  З огляду на відносно високий 

коефіцієнт потужності при невеликій величині реактивного навантаження – 

компенсація реактивної потужності не передбачається. Внутрішнє електричне 

освітлення розроблене відповідно до ПУЕ-86 «Правила устрою 

електроустановок». 

Необхідне освітлення для кожного приміщення визначалися методом 

питомої потужності освітлюваної площі. Тип світильників і спосіб прокладки 
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живильних проводів визначалися, виходячи з категорійності приміщень, 

класифікації ПУЕ, умов навколишнього середовища і від призначення приміщень. 

Проектом передбачені наступні види освітлення: - робоче (загальне);  

- евакуаційне (аварійне освітлення для евакуації); - системи місцевого освітлення і 

світлової інформації.  

Робоче освітлення виконується у всіх приміщеннях для забезпечення 

нормальної роботи і проходу людей під час відсутності або недостатньому рівні 

природного освітлення. 

Евакуаційне освітлення призначене для евакуації людей із приміщень при 

аварійному відключенні робочого освітлення і здійснюється по лініях основних 

проходів, у номерних корпусах, приміщеннях столової та харчоблоку, 

електрощитовій, теплопункті. До мережі евакуаційного освітлення підключаються 

світлопокажчики біля пожежних кранів і світлопоказчик пожежного гідранта, 

світлові покажчики «Вихід». 

Аварійне освітлення має дистанційне управління. Передбачається 

можливість включення аварійного освітлення кнопкою, установленою зовні 

будинку. 

Місцеве освітлення, призначене для підсвічування ремонтних зон при 

виконанні робіт, здійснюється переносними світильниками на напрузі 36 В через 

шухляди з понижуючими трансформаторами 220/36 В потужністю 250 ВА.  

3.9 Пропозиції щодо удосконалення протипожежного захисту об’єкту 

На підставі проведеної перевірки проектних рішень будівлі, з метою 

приведення протипожежного захисту у відповідність вимогам нормативних 

документів, пропонується: 

1. Виконати протипожежні двері 2-го типу у протипожежних перегородках 

1 типу; 

3. У сходовій клітці №2 відокремити вихід з підвалу протипожежною 

перешкодою на висоту двох маршів, та влаштувати додаткові двері в 

зовнішній стіні. 

4. Збільшити ширину проїздів по території до 3,5 м. 
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4. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ УМОВНОЇ ПОЖЕЖІ 

 

4.1 Тактичний задум 

У випадку виникнення пожежі в номерному фонді бази відпочинку, яке 

знаходиться на 1 поверсі, може скластися обстановка, здатна призвести до важких 

наслідків, бо проведення евакуації через перший поверх буде ускладнене. 

Виходячи з цього, розрахунок сил і засобів для гасіння гіпотетичної пожежі 

виконуємо саме для типового номеру бази відпочинку. За тактичним задумом 

пожежа сталася в денний час, в будівлі знаходився черговий персонал та деякі 

відпочиваючи у номерах. 

Таблиця 4.1 

Виписка з розкладу виїздів ДПРЧ-8 

 

ДПРЧ-24 2 відділення на АЦ, 

 

Час проходження визначається по формулі: 

 

дв

сл
V

L 60
      (4.1) 

 

де: L – відстань від об'єкта до частини; 

Vдв – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 40 

км.година-1). 

 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі св: 

св= обн + сооб + зб + сл + о.р.= 4 + 1,5 + 1 + 5,5 + 2,25 = 13,25 хв. (4.2) 

де: обн – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 8 хвилин з розрахунку, що в 

побутовому приміщенні автоматична пожежна сигналізація не спрацювала; 
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сооб – час до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідомлення 

в пожежну частину; 

зб – час збору і виїзду; 

сл – час проходження до місця пожежі першого підрозділу,  сл = 5,5 хв; 

б.р – час бойового розгортання до подачі першого ствола “Б”. 

З огляду на найгірший варіант розвитку пожежі (вогнище знаходиться в 

центрі приміщення), а також швидкість розвитку пожежі Vл=0,65 м/хв, 

знаходимо: 

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння: 

1. Знаходження площі пожежі: 

 

36,5)25,365,0()1065,05,0()()5,0(
21

 впвпп VVR    м (4.3) 

 

де: Rn– можливий радіус пожежі на момент прибуття першого підрозділу. 

 

2. Визначення площі гасіння, якщо на момент прибуття першого підрозділу 

пожежа приймає прямокутну форму (ширина приміщення 6 м., довжина 4 м. ): 

 

𝑆г=𝑎⋅𝑏=6⋅4=24  м2  .    (4.4) 

 

Виходячи з об’ємно планувальних особливостей приміщення, гасіння 

будемо проводити по вій площі.  

 

3. Визначення потрібної витрати води на гасіння 

 

24 0.1 2,4г

п г БQ S I      л/с    (4.5) 

 

4. Визначення кількості стволів на гасіння пожежі: 
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2,4
0,65 1

3,7Б

г
г п
п г

Б

Q
N

Q
     ствол "Б"   (4.6) 

Один ствол – крізь вікно ззовні  

 

5. Визначення кількості стволів на захист приміщень 

 0,25 24 0,25 0,1 0,6 1з з г

Б п пN S I         стволі "Б"   (4.7) 

 

де    Is – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі = 0,1; 

Qб – витрата ствола “Б” = 3,7 (л/с). 

З тактичних розумінь після проведення евакуації ланкою ГДЗС, подемо 1 

ств. “Б” на захист сусідніх приміщень 1-го поверху або на захист перекрить 

другого поверху за оперативним рішенням КГП.  

Таким чином NБ
зах = 1 

6. Знаходимо необхідної витрати води на гасіння: 

 

3,7 1 3,7 1 7.4т з

ф фQ Q Q          л/с   (4.8) 

 

Наявні пожежні водоймища цілком забезпечують фактичну витрату води. 

 

7. Визначення необхідної кількості ПА для подачі стволів на повну 

тактичну можливість:  

 

7,4
0.2 1

40

™
ПА

н

Q
N

Q
     АЦ   (4.9) 

 

   
20720

)7,34(015,0

605090
20

22












Б
QS

ZZHH
L

прнпрн

гран
м (4.10) 

 

де: Qн – витрата води однієї пожежної АЦ. 
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Фактична відстань від пожежного водоймища до корпусу бази відпочинку 50 м. 

8. Знаходження необхідної кількості особового складу: 

Локалізація пожежі настає в момент зосередження сил і засобів, що прибули 

за викликом № 2. При гасінні пожежі, по даному варіанту, необхідно буде 

виконувати різні види оперативної роботи. У першу чергу – організувати 

розвідувальні пошуково-рятувальні роботи, спрямовані на повну безпеку й 

евакуацію людей з небезпечних приміщень. Подати ствол на гасіння через вікно 

першого поверху. Подати ствол для захисних дій і можливого гасіння в місця 

можливого поширення пожежі. Зробити контрольні розкриття конструкцій з 

метою виявлення схованих вогнищ горіння, а також інші види робіт, спрямовані 

на успішне виконання основної бойової задачі пожежних підрозділів при пожежі. 

 

Nл.с = NГДЗС
З .(3+1) + NСТ

Г + Nпб + Nз = 1 . 4 + 1 + 1 +1= 7 чол. (4.11) 

 

де: NБ-ГДЗС
З – кількість стволів на захист, з яких 1 ствол "Б" подаємо в складі  

ланки ГДЗС,  

NБ
Г – кількість стволів на гасіння, з яких 1 ствол подаємо через пошкоджені 

вікна; 

Nпб – кількість постів безпеки, Nпб = 1; 

Nз – кількість зв'язкових, N = 1. 

 

10. Визначення необхідної кількості відділень: 

 

7
2

4 4

пс
від

N
N     відділення  (4.12) 

 

Перший підрозділ, що прибув на пожежу в складі ланки ГДЗС проводить роботи з 

евакуації, та подає ствол на захист суміжних приміщень. 

Висновок: кількості відділень, що прибувають буде досить для ліквідації 

пожежі. 
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4.2 Організація гасіння пожежі 

Оскільки, при горінні виникає сильне задимлення, то працювати, необхідно в 

ізолюючих апаратах. Для гасіння пожежі, захисту приміщень, евакуації людей і 

матеріальних цінностей необхідно 1 ланка ГДЗС.  

 

До місця пожежі направляються: 

В гасінні пожежі приймають участь пожежно-рятувальні підрозділи 

с. Кирилівка: 

ДПРЧ-24 2 відділення на АЦ. 

 

Розташування сил та засобів 

ДПРЧ-24   1 відділення: Встановлює  АЦ біля центрального 

входу до номерного корпусу, в складі ланки ГДЗС 

проводить евакуацію та подає ствол „Б" на захист 

суміжних приміщень першого поверху та. 

Встановлює пост безпеки. 

 2 відділення: Встановлює АЦ на пожежне 

водоймище 1, прокладає магістральну лінію, 

встановлює розгалуження, перемикає на 

розгалуженні перше відділення  

ДПРЧ-24, та подає ствол «Б» на гасіння через а 

вікно зі сторони головного фасаду. 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. З моменту прибуття негайно установити зв'язок із обслуговуючим 

персоналом, з'ясувати, які заходи прийняті щодо евакуації людей та по-друге 

матеріальних цінностей. 

2. Уточнити місце знаходження матеріальних цінностей, визначити порядок 

їх зберігання та прийняти заходи щодо їх евакуації або захисту, для цього 
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залучити в штаб обслуговуючий персонал. Керівником цих робіт призначити 

досвідченого командира. 

3. Призначити посадових осіб оперативного штабу та відповідальних за 

дотримання техніки безпеки. 

4. Організувати проведення розвідки відразу в декількох напрямках. 

5. При гасінні пожежі на вводити стволи з боку вестибюлю з одночасним 

захистом приміщень другого поверху. 

6. Прийняти заходи по виявленню причини пожежі, при наявності ознак 

підпалу або інших причин, забезпечити збереження речових доказів до прибуття 

слідчих оперативних груп. 

Рекомендації начальнику штаба 

1. Прийняти заходи для відключення електричної мережі, для цього залучити 

в штаб обслуговуючий персонал. 

2. При необхідності визвати до місця пожежі „102", „103'", „104", а також 

інші служби. 

3. Визначити місце евакуації людей та матеріальних цінностей та їх охорону 

службою „102". 

4. Встановити зв'язок між штабом, керівником гасіння пожежі, бойовими 

ділянками та КПП ГДЗС. 

Рекомендації начальнику тилу 

1. Призначити своїм помічником командира відділення ДПРЧ-8. 

2. Через радіотелефоніста ПСЧ встановити зв'язок зі службою водоканалу. 

3. Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

4. Забезпечити рукавні лінії містками для проїзду автотранспорту. 

5. Встановити пости для спостереження за магістральними лініями та 

розгалуженнями. 

6. При нестачі води в мережі резервну техніку встановити, на ПГ-3, та 

організувати підвіз води резервними АЦ з пожежних водойм. 
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7. Утворити необхідний запас кисневих балонів та регенеративних патронів 

для забезпечення безперервної роботи ланок ГДЗС. Своєчасно готувати зміну 

ланок ГДЗС. 
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6. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА 

 

6.1 Техніка безпеки при ліквідації пожежі 

Техніка безпеки під час проведення розвідки пожежі 

Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на пожежі 

визначається відповідно до вимог Бойового статуту пожежної охорони України. 

З метою забезпечення безпеки при проведенні розвідки із застосуванням 

апаратів захисту органів дихання необхідно дотримуватися також вимог 

Настанови з ГДЗС пожежної охорони МВС України. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

- забороняється входити до приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі. 

Техніка безпеки під час бойового розгортання 

Перед наданням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця розташування пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та іншіх 
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об'єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об'єктів), як правило, 

з навітряного боку; 

- основними шляхами ввода стволів є двері та віконні прорізи. Для прокладки 

рукавних ліній використовують прогумовані рукава. Для гасіння пожежі 

використовують, стволи розпилювачі, а також стволи “Б”; 

- вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи прокладання 

рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках і, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду, негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака , при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Під час бойового розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо і теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на собі лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту і робити на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки – без 

чохлів; 
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- подавати воду в незакріплені рукави до виходу ствольників на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунком не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились у зоні горіння в разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по ним, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуска. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводів-виробників. 

Техніка безпеки під час рятування людей і саморятуванні 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи рятування людей 

залежно від обставин і стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини й автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами Бойового статуту пожежної охорони та цими 

Правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться в бойовому 
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розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна петля надійно 

закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні – за конструкцію споруди), а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і рятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

Техніка безпеки під час гасіння пожеж 

Під час проведення бойових дій у непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановленних Настановою з ГДЗС 

та Бойовим статутом пожежної охорони України. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Особовий склад пожежної охорони, члени пожежно-сторожової охорони, 

добровільних пожежних дружин та інших протипожежних формувань не 

допускаються до організації і ведення бойових дій на пожежі (аварії, стихійному 

лихові) без бойового одягу та спорядження. 

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобо'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання і, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлі за необхідності перед гасінням вживаються 

заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 
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- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуацію під прикриттям 

водяних струменів. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі повинен передбачити їх зрошування і вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями) дозволяеться тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняеться залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провісли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за гребінь 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу і відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах – гаряче харчування і зміну 

спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередені 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або парів горючих і легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури і трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках і при 

безпосередньому контролі з боку адміністрації вживаються заходи для 

припинення витікання газів і парів (зачиняються засувки на лініях живлення, газ 
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випускається на смолоскип) та забезпечюється охолодження виробничого 

обладнання і конструкцій будівель, які перебувають у зоні дії полум'я.  

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію 

тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу). 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику і до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом 

роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи 

агрегату.  

Застосування брометилових вогнегасних установок (як переносних, так і 

стаціонарних) усередині приміщень допускається тільки в ізолюючих протигазах. 

Перед застосуванням вуглекислотного (брометилового, порошкового) 

вогнегасника разтруб (розпилювач) має бути спрямований у бік вогню. 

Забороняється братися незахищеною рукою за разтруб працюючого 

вуглекислотного вогнегасника. 

Забороняється застосовувати пінні вогнегасники для гасіння електричних 

приладів і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і 

матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, 

посилення горіння. 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами і приладами 

необхідно: 

- тримати і переносоти інструменти і прилади тільки в гумових і прогумованих 

рукавицях; 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 

- встановити прожектори і прилади на міцну і стійку основу в тих місцях, де 
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немає небезпеки попадання на них води (піни); 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму й у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ними. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольників, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановленні драбин і прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у 

небезпечній зоні. Доки не буде встановлене, що виявлені проводи знеструмлені, 

необхідно вважати їх під напругою і дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

Електричні мережі й установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду). 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 

В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі 

неможливості застосування для цього відключаючі пристрої (рубільники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника варті (командира відділення) тільки особами, які пройшли 

практичне навчання і споряджені ножицями для перерізання електропроводів, 

гумовими діелектричними рукавицями і калошами (ботами). При цьому 

необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерізання проводів найбільш доступне, 

безпечне і забезпечить знеструмлення на потрібний площі (будівля, секція, 

поверх); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживання 
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електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

запозбавлялися під напругою. Перерізання проводів треба проводити, 

починаючи з нижнього ряду, і закінчювати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що 

перебувають під високою напругою, особовому складу пожежної охорони 

забороняється самовільно проводити будь-які самостійні дії щодо знеструмлення 

електроліній, електроустановок і застосування засобів пожежогасіння до 

отримання у встановленому порядку письмового допуску на гасіння пожежі від 

адміністрації об'єкта. 

Під час ліквідації пожежі в приміщені з наявністю великої кількості кабелів 

і проводів у гумовій ябо пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити 

необхідних заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які 

виділяються в процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в 

ізолюючих протигазах КГП, не допускати скупчення в приміщеннях з 

електроустановками надмірної кількості особового складу. 

Інші заходи безпеки щодо гасіння пожеж на електроустановках 

електростанцій і підстанцій визначаються Інструкція з гасіння пожеж на 

електроустановках електростанцій і підстанцій.   

6.2 Екологічні наслідки від пожежі 

У процесі діяльності бази відпочинку у навколишнє середовище 

виділяються стічні води, забруднені хімічними речовинами та небезпечними 

мікроорганізмами та ін. Крім впливу на навколишнє середовище таких об`єктів, 

великий вплив роблять пожежі, що відбуваються на них. І в процесі гасіння 

пожеж використані вогнегасячі речовини дуже часто попадають безпосередньо в 

ріки. Стічні води, що потрапляють у водойми, містять шкідливі речовини. Під 

впливом цих речовин у водоймах гине фауна, флора, забруднюються береги, 

зменшується кількість води, що випаровується з поверхні, і тоді водойма гине.  

Крім небезпек, що переслідують людину щодня, велику небезпеку як на 

людину так і на навколишнє середовище роблять пожежі і їх наслідки. 
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Небезпеки загрози життю і здоров`ю людей при пожежі умовно розділяють 

на дві групи: загальні і часткові. 

До загальної відносяться: висока температура; виділення токсичних 

продуктів згоряння; знижена концентрація кисню; порушення теплообміну. 

Унаслідок процесу горіння, усі продукти згоряння надходять в атмосферу. 

Продуктами згоряння називають газоподібні, рідкі і тверді речовини, що 

утворюються в результаті з`єднання горючої речовини з киснем у процесі горіння. 

В умовах пожежі горять різні речовини, частку яких представляють органічні 

речовини, пластичні маси (поліетиленова плівка та пляшки), до складу якої 

входить: вуглець, водень, азот, кисень. При горінні їх у достатній кількості 

повітря і при високій температурі утворяться продукти повного згоряння (СО2; 

Н2О; N), а також продукти неповного згоряння (СО; С; сажа). 

Таким чином, екологічний збиток від дії шкідливих речовин характеризує 

його вплив на навколишнє середовище. 

Зараз навколо людського житла накопичено пожежонебезпечних речовин 

стільки, що це стає небезпечним для землі взагалі. Кожну пожежу з екологічної 

точки зору необхідно розглядати, як суцільну небезпеку. Нерідко підприємства 

нафтопереробної промисловості розташовані поряд з хімічними виробництвами, а 

поруч може бути розташоване ще і мікробіологічне виробництво – і все це разом 

у випадку пожежі складає небезпеку не меншу ніж вибух атомної бомби. 

Глибокий аналіз наслідків впливу техногенних, антропогенних пожеж на 

навколишнє середовище свідчить про те, що наслідки не передбачені – це 

токсичне хімічне зараження (і поразка) атмосфери, ґрунту, вод, рослинності і 

живих організмів, радіоактивне забруднення й опромінення. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку й 

удосконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. 

Небезпека забруднення навколишнього середовища зростає із збільшенням числа 

пожеж і негативних процесів, їм супутніх. Механізм впливу пожеж на 

навколишнє середовище багатогранний але ще до кінця не вивчений. Недостатньо 
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відомий вплив палаючих матеріалів на воду, що використовується при гасінні і 

повітря, що бере участь у процесі горіння. 

У наукових дослідженнях, присвячених рішенню питань пожежної безпеки, 

не розглядаються комплексно такі проблеми як, забруднення біосфери при горінні 

нафти та нафтопродуктів, газів, твердих горючих матеріалів, а  також вплив на 

людину та другі живі організми небезпечних факторів пожежі. 

Екологічні наслідки пожеж і вплив на навколишнє середовище діяльності 

пожежної охорони можна розділити на декілька напрямків. 

Перший напрямок стосується безпосередньо впливу пожежі, процесів 

горіння і вибуху в зв`язку з природними явищами: теплопереносом, 

вологообертом і циркуляцією атмосфери, а також процесами та явищами, 

викликуваними пожежею. 

Другий напрямок охоплює сферу діяльності пожежної охорони. Це 

забруднення навколишнього середовища при застосуванні для гасіння пожежі 

різних вогнегасячих засобів: порошків, піноутворювачів, хладонів та ін. 

Безпека – системна категорія, що характеризує стабільність системи 

людина-середовище. 

Проблема безпеки системи людина-середовище повинна зважуватися 

комплексно на всіх рівнях, при цьому варто говорити про безпеку не тільки однієї 

людини, а про всю систему в цілому. 

У повсякденному житті людини, на його організм впливають кліматичні 

умови, що у свою чергу залежать від фізичного стану повітряного середовища і 

характеризуються наступними параметрами: температура; вологість; 

атмосферний тиск; швидкість руху повітря; склад повітря і тд. 

Поряд з цими впливами, при нормальних умовах на організм людини 

впливають: шуми; вібрації; світло; пил і тд. 
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ВИСНОВКИ 

 

У випускній бакалаврській роботі розглянуто протипожежний стан бази 

відпочинку "Буревісник" смт. Кирилівка Запорізької області. Визначені недоліки 

у системі протипожежного захисту і розроблені заходи щодо їх усунення у 

вигляді припису Державного пожежного нагляду.  

На основі проведеного аналізу організаційно-технічного забезпечення 

пожежної безпеки бази відпочинку, можна зробити висновок, що в цілому мається 

уся необхідна база для підтримання пожежної безпеки на відповідному рівні. Але 

заходи, що повинні забезпечити пожежну безпеку, захист працівників і об'єктів 

від пожеж, які передбачаються керівними документами, наказами, здійснені не в 

повному обсязі. Мною на підставі проведеного аналізу пожежної небезпеки і 

наявного протипожежного захисту об’єкту, було виявлено ряд недоліків та 

запропоновані заходи для їх усунення. 

Також в роботі виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що 

виникла у номерному фонді бази відпочинку розміщеного у на першому поверсі. 

Розглянуті теоретичні питання гасіння пожеж в рекріаційно-профілактичних 

закладах, проведення розвідки даних пожежі та рятування людей, розроблені 

рекомендації: для керівника гасіння пожежі, для начальника штабу, для 

начальника тилу, для відповідального за безпеку праці, для представника 

адміністрації. 

Впровадження цього проекту у життя дозволить значно підвищити рівень 

протипожежного захисту бази відпочинку "Буревісник" смт. Кирилівка. А також 

дозволить більш ефективно і в значно менший час гасити пожежі, що виникли на 

об’єктах з масовим перебуванням людей, зменшити затрати від пожеж та 

забезпечити безпеку людей і матеріальних цінностей на пожежах. 
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Справ. изд.: в 2-х кн. /А.Н.Баратов и др. — М.: Химия, 1990. - Кн.1. -496 с. - 

Кн.2. -384 с.  

http://zakon.rada.gov.ua/go/z0835-12
http://zakon.rada.gov.ua/go/z0835-12
http://zakon.rada.gov.ua/go/z0835-12
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